KoHcnekT ypoka reomerpun

no TeMe «CymMa yriioB TpeyrojabHHUKa» (7Ki1acc)
yuntenst mareMatuku MOY COL Ne67 r.Coun barapsa M.T.

Hean: chopMupoBaTh M 3aKPENUTh y YYAIIMXCS 3HAHUS O CYMME BHYTPEHHHX
YIJIOB TPEYTOJIbHUKA, BEJIMYMHE YTIIOB PABHOCTOPOHHETO TPEYTOJIbHHUKA.

3agaun:

e Obyuarowue: BBIACHUTh NPAKTUUYECKUM IyTEM Y€MYy paBHA CyMMa VIJIOB
TPEYTOJIbHUKA, TO3HAKOMUTBCS C  (OPMYJIUPOBKOM TEOPEMbI O CyMME YIJIOB
TPEYTOJbHHKA, [I0Ka3aTb TEOPEMY, JOKa3aThb CIEICTBUS M3 TEOPEMbI, HAYYUTHCS
NPUMEHSTh U3YYEHHYIO TEOPEMY IIPU PELICHUU 3a/1a4

o Pazeusarowjue: pa3BUTUE MATEMAaTUYECKOW PEYM YYAIIUXCA U TBOPYECKOU
AKTUBHOCTHU y4aIllIUXCsl.

o Bocnumpwigaiowue: BOCIUTAHUE y yYalIUXCSl aKKypaTHOCTH, BHUMATEIbHOCTH,
YBAXKUTEIIBHOTO OTHOLLICHUSI K MAaTEMATHKE.

Xoxa ypoka.

1. Opranu3anMoOHHbIi MOMEHT.

Yuumeno. 3apaBcTByliTe, pedsita. CeroHs Mbl y3Ha€M C BaMH HOBBIE CBEJICHUE O
Tpeyroisuuke. [locie ypoka He 3a0yabTe caaTh CBOU JoMaltHue 3aaanus. W nis
Havaja nmopaboTaeM yCTHO

2. YcTHas pa6ora.

[ToBTOpUM MpU3HAKK U CBOMCTBA MapalIeIbHBIX MPSIMBIX, a JI1 ’TOTO PEUIUM
3amauy.

3aodaual. d/

Kakue npsMble Ha JaHHOM PHCYHKE SIBJISIOTCS 62°

napauieabHbiMu? [Touemy?

Halininte BeTMunHBI OCTAIBHBIX YIJIOB,

00pa30BaBIINXCS MPU MEPECCUCHUU TaHHBIX

yIJI0B cekytei d.

118°

/118°

3aodaua 2. :
B tpeyronpanxe ABC ua ctopone AC B3sTa Touxa K TaK, 4TO

AK = KD, rne AD - Guccextpuca ZA. T’ panycHas mepa

ZCAD pasHa 25°, Kakum 6yaer AAKD u xakoga rpagycHas
MEpa €ro yria npu sepiunne K?

B

1) AAKD - npsamMoyroisHHIi,
ZK =130

2) AAKD — paBHOCTOpOHHMI
ZK = 150°

3) AAKD — octpoyroinbHBIit,
ZK = 50°

4) AAKD — pasuobenpennsiit, £K = 130°
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3. Oovacuenue H08020 mamepuaia

- PebsiTa, ceromHss Mbpl ¢ BaMU y3HaeM, YeMy paBHA CyMMa BHYTPEHHHUX YTJIOB
TPEyTOJbHUKA.

VYyanmuMcest  pa3maroTcs  TPEYrOJbHMKHA — pPa3HOro Buia  (OCTPOYTOJIbHBIE,
IPSIMOYTOJIBHBIC, TYIIOYTOJIbHBIC HE roBops 00 ox Buze). Jlaercs 3amanue (pabora B
mapax) C TOMOIIbI TPaHCIIOPTHUPA HM3MEPHUTh YIJIbl TPEYroJIbHUKA, 3aIlrcaTrh
MOJIyYEHHBIE PEe3yJbTaThl M HAWTH CYMMY TPaJyCHBIX MeEp YIJIOB TpPEYroJIbHUKA.
[TapanienbHO OJIMH YYEHUK BBIMOJHSIET aHAJOTUYHOE 3a/IaHUE Ha JOCKE.

ZA =
/B =
ZC=

A C /A+ /B+ /C=

ZM =
ZN =
ZK =

M K /M+ /N + ZK =

T G L+ /ZM+ /N =

B pesynbrare u3MepeHuil ydamuecs MpUXOIAT K MPEANOJIOKEHUIO, YTO CyMMa
YIJIOB TPEYTOJIbHUKA, HE3aBUCUMO OT €ro Bua, paBHa 180°.

3areM yuuTenb MOpearaerT IMOCMOTPETh JOKAa3aTelIbCcTBO A3TOro  (akrta
AKCIIEPUMEHTAJIbHBIM ~TyTeM. beper 3aroToBiI€HHBIA M3 I[BETHOTO KapTOHA
TPEYroJIbHUK, Mpe[jaraeT y4eHUKY HPOHYMEpOBaTh YIJIbI TPEYTrOJIbHUKA, MOTOM
(yuuTenb) pa3pes3aeT TPEyroJbHUK Mo yriiaMm. Ha gocke pucyeT pa3BepHYTBIA yroil.
(ITpu »TOoM cropammMBaeTr y y4yaniuxcsl Ha3BaHWE aHHOTO yria W 4YeMy paBHa €ro
rpagycHas Mmepa). Jlaiee BBIKJIAABIBAET B BEPIIMHE PA3BEPHYTOTO yrja TpU YyrIia
pa3pe3aHHOro TpeyrojbHUKa. J[eTu BUIAT, 4TO BMECTE pa3pe3aHHbIe Ykl 00pa3oBalid
Pa3BEPHYTHIN yroJ, TO eCTh UX cyMMa paBHa 180°.

2




[Tocne aToro yumrtens mpejjaraeT CaelaTh BHIBOA U C(HOPMYIHPOBATH B BUIE
Teopembl. Jlaniee yduuTesnb MPUBOAMUT JOKA3aTEIbCTBO TEOPEMBI, MPUBJIEKAs K 3TOMY
yuamuxcs.(Teopemy 0e3 nokazaTenbcTBa 3aMucarh B TETPab)

Teopema: CymMma BHYTPEHHHX YIJIOB TPEyroJibHUKaA paBHa 180°.

a B
Hano: 4_\5
AABC
Jlokazate. ZA+/B+/C=180°
1 3
Jlokazamenvcmeo: A ¢

Uepes BepmmHy B mposemeMm mpsMmyro  a,
napamienbHyo AC.

ITycte AB — cekymas, torna £1=/4, kak HakpecT nexamue yribl. Eciu BC
CUMUTATh CEKyIIeH, T0 £3=/5, Kak HAaKpPECT JeKAIUE YTIIbI.

Vet 4, 2 u 5 00pa3yioT pa3BepHyThIN yTo,

3HauuT L4+/2+,/5=180°. 3aMeHUM yTJIbI

4 1 5 paBHBIMH UM yTiamu, Toraa £1+/2+/3=180°, 1. e. LZA+/B+/C=180°

qT/d.

- CerogHs Mbl IIO3HAKOMUMCS €I C OJHUM NOHATHEM. Pemmm 3anady.

C

A NN
B D

/ZA=47° /C=38°naiinutre L/CBA nu ZCBD? Kak na3wiBactcs yriel ZCBD u
ZCBA?

- 1 Tak, yroa cCMeXHbI ¢ KakuM-HUOYIb YIJIOM TPEYTrOJbHUKA Ha3bIBAETCSA
BHEILIHUM YIJIOM TpeyrosibHuKa. Craenaite BbIBOJ W3 PEIICHHONM HaMH 3aJa4yM, YeMy
paBHA BEJIMYMHA BHEIIHETO YIJia TPEeyrojbHUKa? (BHEUIHUHN Yo TPEeyrojJbHUKA paBeH
CyMMe€ JIByX YIJIOB TPEYrOJIbHUKA, HE CMEXHBIX ¢ HUM.PUCYHOK U CBOWMCTBO 3amucarhb
B TE€TPab).

- A Terepb BO3BpaIllaeMcs K HAIllUM TpeyroyibHUKaM. O0paTute BHUMaHUE Ha
YTJIBI KKJIOTO TPEYTOJIbHUKA.

Kakue onu y nepBoro tpeyrojibHuka? (Bce OCTpBIE).

-Y BTOpOro TpeyrojibHuKa? (OAUH IPSIMOM U JBa OCTPBIX).

-V Tpetbero TpeyroiabHuka? ( OJIUH TYIOM U JBa OCTPHIX).

- A MOXET JIi y BTOPOTO ¥ TPETHETO TPEYTrOIbHUKA OBITH 1O JABA MPSIMBIX UM
TynbIX yria? (HeT)

- [Touemy? (cymma yriioB TpeyrojbHUKa paBHa 180°).




- Torna mompoOyiiTe OnmpeneauTh BUIbI TPEYTOJIHBHUKOB 10 MX yTJIaM.
(OCTpOYTONBHBIN, TPAMOYTOJIBHBIN, TYMOYTOJIbHBIN. B TeTpaap TOJbKO
IPSIMOYTOJIbHBIN TPEYTOJIBHUK C Ha3BAHUEM €T0 CTOPOH: KaTET U TUIIOTEHY3a)

4. 3akpenieHue H3YUEHHOI0 MaTepuaJa;

1. YerHo pemuts 3amauu Ne 223 (6, B, 1), 225.

OTBeThI M YKa3aHUA K 3a7a4aM:

3agaua Ne 223

0) 26°; B) 180° - 30; r) 60°.

3amaya Ne 225

/A=/B=/C,/A+ /B + £C= 180° 3mauur, /A = /B = 2/C = 180:3=60°.

2. Ilucemenno pemuTh 3a7auu Ne 228 (B), 227 (6) (onuH y4eHHUK paboTaeT y
JIOCKH, a OCTaJIbHbIE — B TETPAISIX).

3anmaya Ne 228 (B)

U3 TOro 4to MBI roBOpUIM paHee uMeeM, uto 100° — 510 rpagycHas mepa yria,
MIPOTUBOJIEKAIIETO OCHOBAHUIO PaBHOOEAPEHHOTO TpeyroyibHuKa. [loaToMy, cymma
YI7I0B px ocHOBaHUM paBHa 80°. A MBI 3HaeM, YTO YIJIbI IIPU OCHOBAHUHU

PaBHOOEIPEHHOTO TPEYTOJILHHUKA PABHBI, TIO9TOMY KaXIbIi yroia pasen 40°,
Otgert: 40°, 40°, 100°.

3agaua Ne 227 (0)

A NN
C D
ITycts /BCA = x, Torma Z/BCD = 3x. Ho /BCA + ZBCD = 180°, Torma x + 3x =
180°, x =45° torma LA = ~C =45° /B =90°
Orsert: 459, 45°, 90°,
5. [ToaBeneHne UTOTOB YPOKA.
VY CTHBIN PpOHTATBHBIN OMPOC yYalMXcsi 00 U3Y4YEHHOM MaTepuare.
6. [loctanoBka nomamHero 3aganusi: Ctp.70-71, No228(a),229.

HUcnogab3yemast iureparypa.
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